

РЕЦЕНЗИЯ

на учебное пособие «Введение в профессию юриста: учебное пособие» /
под ред. А.С. Ермоленко, М.В. Самсоновой, И.И. Черных – М.:
Инфотопик Медиа, 2022 – 672 с.

Представленное на рецензирование учебное пособие «Введение в профессию юриста: учебное пособие» / под ред. А.С. Ермоленко, М.В. Самсоновой, И.И. Черных – М.: Инфотопик Медиа, 2022 – 672 с. (далее также – Пособие) предназначено для обучающихся по образовательным программам высшего образования по направлению «Юриспруденция» (уровни бакалавриат, магистратура), специальностям: Судебная экспертиза, Правовое обеспечение национальной безопасности, Прокурорско-следственная деятельность (уровень специалист).

Пособие подготовлено коллективом авторов – преподавателей кафедры практической юриспруденции МГЮА имени О.Е. Кутафина и иных авторов. Авторский коллектив и описанные профессиональные компетенции и профессиональный опыт авторов не оставляют сомнения в достоверности и практической применимости Пособия. Пособие подготовлено в соответствии с программой учебной дисциплины «Введение в юридическую профессию».

Несмотря на необходимость получения общих знаний об отраслях права – как частного, так и публичного – для юридического специалиста любого профиля и направления практики, выбор планируемой роли в юридической карьере может оказывать существенное значение на необходимые акценты в подготовке соответствующего специалиста. Как показывает практика экзаменационной работы экзаменационных комиссий по приему квалификационного экзамена на должность судьи, квалификационных комиссий адвокатских палат, нотариальных палат и т.д., для надлежащей подготовки юридического специалиста ко входу в соответствующие сферы профессии требуется, помимо общих юридических навыков, целый набор специфических умений и познаний.

С учетом этого общее базовое описание видов юридической деятельности, проведенное в Пособии, с одновременным указанием на основные необходимые навыки и познания для каждого из названных видов дает обучающемуся качественное представление о тех акцентах, которые ему необходимо сделать в ходе освоения образовательного курса и осуществления дальнейшей практической деятельности.

Более того, представляемые в Пособии сведения о необходимых дополнительных навыках и умениях для каждой из юридических профессий позволяет обучающемуся оценить собственную готовность развиваться в ходе образования в том или ином направлении, наличие у него достаточного количества основных и предрасположенности к изучению дополнительных навыков, необходимых для работы в той или иной юридической профессии.

Приведение же общих необходимых юристу основных и дополнительных профессиональных качеств для юриста может быть полезным в том числе при изучении пособия абитуриентами и школьниками

старших классов, выбирающих направление дальнейшего обучения, для определения степени собственной готовности к осознанному выбору профессии юриста.

Помимо этого, на начальном этапе обучения юриспруденции представленное Пособие позволяет обучающемуся в целом сориентироваться в многообразии юридических профессий, понять для себя наличие или отсутствие интереса в освоении каждой из них, сделать базовые выводы о роли каждой разновидности деятельности юристов в обществе, а также предположить направления возможной профессиональной деформации в рамках той или иной такой разновидности.

Приведение в Пособии прогнозов развития юридической профессии в будущем позволяет обучающемуся более обоснованно планировать модель собственного обучения и профессионального развития, что безусловно полезно для освоения соответствующей учебной программы.

Использование в пособии современных технических решений, в частности, прямых интерактивных графических ссылок на материалы для самостоятельной работы, является безусловным дополнительным достоинством Пособия.

В целом Представленное на рецензирование учебное пособие «Введение в профессию юриста: учебное пособие» / под ред. А.С. Ермоленко, М.В. Самсоновой, И.И. Черных – М.: Инфотопик Медиа, 2022 – 672 с. заслуживает высокой оценки и рекомендуется для использования при освоении соответствующих образовательных программ высших учебных заведений.

Руководитель практики
Адвокатской конторы
«Аснис и партнеры» № 31 МГКА,
председатель Исполнительного комитета
Московского отделения
Ассоциации юристов России,
кандидат юридических наук

Д.В. Кравченко

14.10.2022